曹县商都博物馆中长期发展规划
1、 指导思想
[bookmark: _GoBack]以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，认真践行习近平总书记关于文博工作的重要指示和论述精神，紧紧把握社会主义先进文化的前进方向，按照建设文明和谐大美曹县战略目标，遵循博物馆事业发展的自身规律，坚持政府主导，鼓励社会力量积极参与，坚持把社会效益放在首位，为公众提供更多更好的优质文化服务。统筹规划，合理布局，加大投入，分步实施，整合资源，全面提升博物馆整体工作水平，推动博物馆事业全面发展，为曹县文化强县建设贡献文博力量。
2、 发展目标
——通过改陈升级，扩大馆内面积，优化并完善功能分区，提升基本陈列和临时展览水平，为公众提供更多更好的博物馆公共文化服务和社会教育。
——实施人才强馆战略，加强人才引进和培训力度，全面提升博物馆的收藏、陈列、科研、服务和管理水平。
——积极培育可移动文物保护项目，消除馆藏文物病害，优化文物保存环境。
三、发展任务与重点
（一）实施博物馆改陈升级项目
积极争取多方资金支持，实施博物馆改陈升级项目，申请将原曹县图书馆划归博物馆使用，博物馆总建筑面积增加至约5000平方米。建设功能区规划、室内外装饰装修、展厅布展、消防工程、弱电管网。拟规划接待大厅、5个展厅、2个库房、报告厅、办公室等功能分区，优化参观线路，提升博物馆展陈水平和服务能力。
（2） 持续推进博物馆免费开放的规范化和制度化
根据上级关于博物馆免费开放的新政策，不断调整和健全曹县商都博物馆免费开放各项保障机制，确保博物馆免费开放天数达318天，为社会公众提供水平高、吸引力强的临时展览、社会教育项目、重大节日宣传活动、博物馆“三下乡”流动展览和优质讲解服务，不断提升公众的观展体验，拓展博物馆的教育功能。
（三）为博物馆服务注入新媒体力量
定期更新文博知识，不断丰富博物馆微信公众号内容，增强吸引力，加大推介宣传力度，提高微信公众号的知晓率和关注度。策划线上视频、图文专题展览，线下展览数字化后上传“云”端，打破线下观展人员限流、限时、交通不变等诸多制约因素，让更多观众足不出户就可欣赏展览，提升观展的便利性。进一步完善微信语音导览，制作上传更多器物的语音讲解，实现扫码享专属微信语音导览讲解服务。
（四）进一步加强馆藏文物管理
藏品分类科学、管理规范。在做好文物库房环境控制和文物安全出入库等工作的基础上，做好藏品账目及档案的建立和管理工作。
启动馆藏文物的数字化工作，在原有藏品管理基础上，按照国家文物局制定的统一输入内容标准，尽快使计算机成为藏品管理的重要手段，使文物藏品的征集与保管更加规范化和制度化。
利用现代科学技术手段，结合传统工艺，开展藏品本体科学保护修复。实施预防性保护工作，改善馆藏文物保存环境。
（五）树牢安全第一的理念，抓好安全保卫工作
根据安全工作的新形势、新情况，不断完善安全管理制度，不断加强人员安全教育和应急预案演练工作，提高全馆干部职工的安全防范意识。加强日常安全管理，落实安全管理制度，特别是要坚持做好每日巡查和节前、夜间安全检查工作，做到及时发现和消除安全隐患，及时维护和保养安防设施，不断提高安全管理科学化水平。
四、保障措施
（一）加强组织领导
要建立曹县商都博物馆中长期发展规划实施领导小组，县文旅局分管领导任组长，博物馆馆长任副组长，博物馆全体干部职工任成员。要把博物馆中长期发展规划纳入县文旅局重要议事日程，定期调度、汇报相关事项进度，研究解决实施中存在的问题。
（二）加大财政资金投入力度
积极申请国家、省、市级文物保护补助资金，县级财政要根据财政收入状况合理编制文物保护经费预算，保证博物馆各项发展规划的落实落地，见到成效。
（三）加强文博人才队伍建设
根据新时代博物馆功能需求，不断引进专业较为对口的大学毕业生，加强培训力度，促进年轻一代快速成长。科学制定计划，搜集文博行业新动态、新理念、新知识，加快现有队伍的知识更新。加强馆际交流，在交流互鉴中提升人员素质。加强馆藏文物研究，促成研究成果出版，在出成果的同时，促进人才的成长。
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